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Téma: Zmény skupenstvi latek
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1. | V rameccich jsou schematicky nakresleny modely riznych skupenstvi litek.
a) Napi§, kterd skupenstvi jednotlivé obrazky predstavuji. 1

c) Pi které zméné skupenstvi (A, B, nebo C) dochdzi k uvoliiovani tepla? .................. 1
d) Vysvétli, pro¢ se orosi studené sklo bryli, kdyZ na né dychnes. .......................... 2

e) Kterou zménu skupenstvi (A, B, nebo C) pfedstavuje d&j popsany v bodé d)? ............ l

2. | Veronika naplnila kddinku rozdrcenym ledem o teploté —20 °C a zahifvala ji nad kahanem.
V grafu je zndzoméno, jak se ménila teplota v kddince. Graf je rozdélen do ¢tyf ¢asovych Gseki:
A,B,CaD.

a) V kterém asovém f‘-’Pilom 1
tseku led taje a méni C
se ve vodu?

b) V kterém Casovém Gseku
existovala voda pouze ve
skupenstvi kapalném?

c) Vysvétli, proc se teplota
v Casovém tseku D
nemeni.
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4. | a) Zapi§ podle Tabulek hodnoty a jednotky uvedenych veli¢in: 2
Fyzikdlni veli¢ina " Olovo Zinek
Teplota varu
Teplota tani
b) V jakém skupenstvi je pfi teploté 400 °C 0lovo? ... ...t 1
¢) V jakém skupenstvi je pfi teploté 400°C zinek? ....... ... 1
d) MiZe se roztavit olovénd kulicka, ponofime-li ji do roztaveného zinku? Svoji odpovéd 1
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3. Kardskovi nebudou celou zimu bydlet ve svém domé.
a) Napis alesponi jedno opatieni, které by méli udélat, aby jim zmrzl4 voda neudélala v domé 1
KOdU. L
b) Vysvétli, pro€ by jim zmrzld voda mohla napdchat Skodu.  ............. ... .. L. 1
6. | Bakterie se nici pfi teplot€ 120 °C. Jeden ze zplsobi, jak lze sterilizovat 1ékai'ské nastroje, je
pouZiti sterilizdtoru, ktery funguje na principu tlakového hrnce.
a) Pro¢ neni moZné ndstroje sterilizovat pouze vyvafenim ve vodé v oby¢ejném hrnci? |
b) Vysvétli, pro¢ ve sterilizdtoru voda vie aZ pri teplot€ 120°C. ... ... ... ... .............. 1
7. | Vérka nalila 200 ml vody do kazdé z otevienych niadob a nechala je stit den na stole v kuchyni.
a) Ze které nddoby se pravdépodobné vypafilo vice vody? 1
Svoji odpovéd zdivodni.
....................................................... b4 m
....................................................... A B
b) Uved alespoii jeden zplisob, jakym by mohla Vérka vypafovani vody z naddoby jest& urychlit. 1
RU | Do vody o hmotnosti 5,0 kg a teplot& 70 °C piiddme led o hmotnosti 4 kg a teploté 0 °C. Roztaje 2

vSechen led? Zdtvodni.




